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шанси отримати високооплачувану роботу як у своїй, так і в іншій країні. Іноді 

для цього зовсім не потрібні великі фінансові витрати, оскільки деякі країни 

приймають іноземних студентів на безкоштовну освіту і навіть зі стипендією. 

До речі, всупереч помилковій думці, для цього зовсім не обов’язково бути 

вундеркіндом. Найбільш перспективною мовою для вивчення з метою 

отримання освіти за кордоном є англійська [1]. 

Люди, які володіють однією, а краще двома іноземними мовами, можуть 

знайти високооплачувану роботу, перебуваючи ще у своїй рідній країні, з 

тимчасовим виїздом (контракт).  

Якщо ж метою є не сам переїзд в іншу країну, а скоріше заробіток рівня 

іншої країни, тоді працювати на іноземну компанію можна, навіть не 

перетинаючи кордон. Більш того – навіть не виходячи з дому! 

Знання мови в чужій країні спрощує абсолютно все: від пошуку 

підходящої роботи і тяганини з документами до вирішення простих життєвих 

проблем, як, наприклад, пошук житла та спілкування з місцевими [2]. 
Література 

1. Скляренко Н.К. Як навчати сьогодні іноземних мов (концепція) / Н.К. Скляренко // 

Іноземні мови. – 1995. - №1. – С.5-9. 

2. Тер–Минасова С.Г. Язык и межкультурная коммуникация / С.Г.Тер–Минасова. – М.: 

Русский язык, 2000. – 317 с. 

3. Canale M. Theoretical Bases of Communicative Approaches to Second  Language 

Teaching and Testing / M.Canale, M.Swain. – Applied Linguistics 1, 1980. – P.1-47 

4. Clyne M. Intercultural communication at work: Cultural values in discourse / M. Clyne. – 

Cambridge University Press, 1994. – 217 p. 

5. Wierzbicka A. Emotions Across Languages and Cultures. Diversity and Universals / 

A. Wierzbicka – Cambridge University Press, 1999. – 241 p. 
 
 

УДК 378:811.111  

Н.В.ТЕЛИЧКО, А. ШПЕНИК  
            Мукачівський державний університет 

 

ВИКОРИСТАННЯ КРАЄЗНАВЧОГО МАТЕРІАЛУ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ 

КУЛЬТУРНО-КРАЇНОЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ 

АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

При визначення сутності та структури міжкультурної компетенції 

необхідно спиратися на культурологічний підхід. Його характерною 

особливістю є орієнтація на навчання нормам та правилам спілкування в 

умовах міжкультурної комунікації. 

Традиційно в сфері освіти іноземна мова розглядається як засіб 

прилучання до культури країни, мова якої вивчається. Наслідком цього в учнів 

виникають труднощі під час передачі інформації про фактори та явища, що 

пов’язані з рідною (регіональною) культурою засобами іноземної мови, а саме, 

в процесі реальної комунікації вони не здатні розкрити та передати її 

своєрідність, зробити набуттям світової культури для взаємного культурного 

збагачення в ситуаціях міжкультурного спілкування. 
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В теперішній час можна спостерігати наступну закономірність: у 

сучасних навчально–методичних комплексах міститься велика кількість 

матеріалів країнознавчого характеру, в той час, як відомостей про нашу країну 

в них достатньо мало. Включення краєзнавчого компоненту у зміст навчання 

англійської мови та культури підвищує не тільки якість освіти, а й  впливає на 

мотивацію навчання учнів. 

Вивчення англійської культури становиться можливим лиш за тих умов, 

коли в учнів сформована національно – культурна база рідної мови. Будь – які 

знання, що набуваються за рахунок вивчення англійської мови, будуть 

сприйматися тільки через призму знань, що сформувалися в процесі оволодіння 

рідною культурою.  

При використанні регіонального компоненту у навчанні іноземній мові, 

як правило, виділяють наступні групи краєзнавчих даних: географічні, 

історичні, суспільні, економічні. 

У навчанні англійської мови в основному використовується матеріал 

географічного характеру (природа, культурні пам’ятки, зовнішній вигляд 

населеного пункту). Матеріали, що пов’язані з історичними, соціальними 

фактами, знаходять пристосування набагато рідкіше та, в основному, на 

старшому ступені навчання.  

Дуже важливою проблемою для відбору навчальних матеріалів є питання 

одиниць відбору. Культурно-країнознавчу інформацію можна розглядати як 

поняття лінгвістичне та екстралінгвістичне [3]. 

Для навчання ККК слід відбирати поняття й уявлення, які є основою 

соціокультурних знань та асоціацій, спричинюваних ними, причому як перші, 

так і другі можуть бути мовними /експліцитними/ і фоновими /імпліцитними/. 

Одиницею відбору культурно-країнознавчої інформації правомірно 

вважають саме текст. Адже основною одиницею мовлення є не слово, не 

речення , а текст [2]. 

Враховуючи вимоги до навчальних матеріалів культурно-країнознавчого 

характеру, ми виділили такі критерії: 

 критерій загальновідомості включених до них реалій серед носіїв мови; 

 критерій культурологічної і країнознавчої цінності; 

 критерій автентичності; 

 критерій врахування адресата відбору; 

 критерій інформативності та змістовності; 

 критерій тематичності. 

Велику роль при відборі матеріалу відіграють інтереси, мотиви та ідеали 

учнів. Існують різні класифікації інтересів. Так, за змістом і спрямованістю 

вони можуть бути матеріальними, суспільно-політичними, професійно-

трудовими, пізнавальними, естетичними, читацькими, спортивними та іншими 

[4]. Розрізняють безпосередній і опосередкований інтерес. Інтереси можуть 

бути навчальними та позанавчальними. В контексті досліджуваної проблеми 

нас цікавить група інтересів, яка відображає різноманітні сфери реальної 

дійсності країн виучуваної мови, а також найбільш значущі історичні явища 



212 

англомовних культур, виражені засобами ІМ. Важливим критерієм при відборі 

навчальних матеріалів культурно-країнозавчого характеру є їхня 

інформативність і змістовність, тощо. 

Виділення критерію тематичності зумовлено необхідністю обмежити 

відбір матеріалу рамками тематики, по-перше, найбільш значущої для учнів 

основної ЗОШ і, по-друге, визначеної чинною програмою з іноземної мови для 

загальноосвітніх шкіл [1].  
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ФОРМУВАННЯ ФОНОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 
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Мовленнєва діяльність розглядається як один з багатьох видів людської 

діяльності і визначається як активний, цілеспрямований та зумовлений 

ситуацією спілкування процес прийому і видачі мовленнєвого повідомлення у 

взаємодії людей між собою. Вікові особливості учнів молодшого шкільного 

віку (наявність мимовільної уваги, пам'яті, сприйняття дійсності через почуття 

та кольори, здатність до наслідування тощо) дозволяють ефективно 

використовувати форми англомовного фольклору на уроці іноземної мови з 

метою формування фонологічної компетенції. 

Основна робота з формування слухо-вимовних навичок в початковій 

школі відбувається на початковому ступені навчання, а потім іде процес 

удосконалення фонологічної компетенції учнів. Формування основ 

комунікативної компетенції у молодших школярів, що становить мету і зміст 

навчання іноземної мови в початковій школі, звичайно розпочинається з усних 

форм спілкування. Оволодіння ними вимагає серйозної уваги до засвоєння 

учнями вимовних характеристик говоріння і до розвитку у них здатності до 

слухового сприймання іншомовного мовлення. Для того, щоб досягти 

достатньої ефективності в формуванні фонетичних навичок можна потрібно 

враховувати сучасні новітні технологій у даній галузі. Використання віршів, 

пісень, римівок, скоромовок, як засобів англомовного дитячого фольклору, на 

початковому етапі навчання при формуванні фонетичних навичок сприяє 


